

上海市市长徐匡迪要求采取

五项措施:一是抓紧清查税收漏征、漏管户。要切实提高纳税户的登记率,提高纳税的申报率和申报准确率,提高计税依据的合法性和压缩拖欠税款的金额。二是及时清理欠税。制定措施,限期完成,决不允许弄虚作假。三是坚持专职查案和日常检查相结合,计划检查和举报查案相结合,稽查税收偷逃案件。四是整顿财经秩序,严肃财经纪律。坚决从严查处部分单位会计帐目严重失实、挥霍浪费公有资产、以权谋私、贪污受贿等违法行为,切实防止和避免中央与地方收入的混库行为,严禁截留中央税收收入。五是坚决依法理财。要维护支出预算编制和执行的严肃性,严格控制支出和追加支出;加强预算单位的财务管理,杜绝不合理开支;建立和完善政府采购制度,提高政府专项资金的效能。

浙江省省长柴松岳提出要重点抓好

四项工作:一是坚决依法治税,进一步加大组织收入的力度。各地、各部门都不得超越权限,擅自制定、解释税收政策,也不得越权批准减免税收、缓缴税和豁免欠税,不得在税法明确授予的管理权限之外,擅自更改、调整国家税法和税收政策。要深化财税改革,改进征管,强化稽查,堵塞漏洞,减少流失,清理欠税,坚决制止和查处各种违反税法的行为。

各地采取措施认真贯彻落实国务院

严厉打击偷、抗、骗税的违法犯罪行为。二是落实行之有效的措施,调动地方增收的积极性。要按照“巩固、完善、提高”的方针,继续抓好“两保两挂”、“两保两联”和亿元县(市)财政收入上台阶财政政策的贯彻落实,调动地方发展经济、增加收入的积极性,逐步健全省与市县之间权责明确的财政体制。三是统筹兼顾、保证重点,严格控制财政支出。要统筹安排各项财政资金,保证必不可少的工资发放和支持农业、教育、科技,以及结构调整、企业改革、社会稳定、国有企业下岗职工基本生活保障和再就业工作等方面的资金需要。各地、各部门要严格控制人、车、会、话等经费开支,认真抓好行政经费“下管一级”的工作,加强对各级行政经费的控制和考核。要从严审批党政机关干部出国、出境,狠刹公款吃喝、公款旅游等奢侈浪费歪风,节减经费开支。四是正确运用财税杠杆,促进经济发展。各级政府和财政、税务部门都要正确处理全局与局部、长远和眼前的关系,在坚持依法治税、规范管理的

前提下,要用足用好国家税收优惠和财政扶持政策,涵养财源,拓宽税基,保持财政收入的持续稳定增长。**江西省财政厅提出从四个方面贯彻落实:**一是各地要将会议精神尽快传达到基层财税部门,传达到每一位财税干部职工,落实到具体行动中。广大财税部门领导和干部职工要从政治、经济和全局的高度,深刻认识抓好增收节支工作的重要意义,要看到存在的问题和差距,想方设法,努力克服一切困难,抓住经济发展的有利时机,确保完成和超额完成全年财政收入任务。二是坚持依法治税,做到应收尽收。各地要认真开展税收执法检查,坚决纠正越权减免税、擅自缓税、包税、混库、挤占中央和省级收入、买税卖税、转移税款等违法违纪行为。近期内要与省工商局、省国税局联合开展漏征漏管户的清查,摸清税源底数,查补漏缴税款,减少税收流失。三是坚持量入为出,量力而行,调整、优化支出结构,确保教育、支农、科技达到法定支出的增长和人员工资等重点支出的需要。严禁超越

灌南县财政局 理财从自身抓起

为带头做好增收节支工作,树立过紧日子的思想,江苏省灌南县财政局加强了机关经费的制度管理。其主要内容是:车辆管理制度。3人以下外出办事,单位不派车;车辆在机关修理所定点维修,如机关修理所无法修理需到异地修理的,要履行报批手续。差旅费报

销制度。到县内各乡镇办理公务一律不报销伙食补助费;到市区及市内其它县办理公务或开会的,派车的不予报销伙食补助费,乘公共汽车的按规定报销差旅费。办公电话管理制度。所有电话全部改换成智能磁卡电话,并实行通话费股室包干,节余留用,超支不补。接待招待制度。来客就餐安排在县政府招待所,除省、市、友邻县来客安排酒席外,其它来客一律吃工作餐。文印管理制度。股室打印材料,凭底稿到人秘

股开具打印通知,数量较少的要求自己用微机打印;需印刷材料的,要先打申请报告,经分管局长批准同意后,将报告、样品交人秘股统一安排印刷。其它管理制度。主要是严格控制个人借用公款,特殊情况的也要履行报批手续,并在规定时间内还款,逾期不还的,从工资中扣还,上述制度实施以来,取得了较为显著的节支效果,机动车燃料费、修理费、差旅费、电话费、招待费、印刷费均比去年同期有较大幅度下降,特别是电话费月均节约2000元。

(孙秀生)

增收节支工作电视电话会议精神

财力的可能,盲目开口子、铺摊子,冲击正常的预算安排。凡挪用预算周转金的,必须在年内归位。各级财政、地税部门要发扬艰苦奋斗、勤俭办一切事业的优良传统,严格把紧支出关,带头过紧日子。四是改进工作作风,深入调查研究。当前,各级财税部门的领导要把主要精力放在抓收入上,各项工作都不能偏离这个中心,一切工作要为中心工作服务。结合当前的工作,各级财税领导干部要深入基层,深入征管第一线,帮助基层工作,调查研究,解决问题。要多向领导汇报工作,取得党委、政府的重视和支持,要敢于讲真话,反映实际情况,实事求是,坚决反对虚假浮夸之风。

宁波市市长张蔚文要求采取有力措施抓紧组织收入。要切实做到依法征税,应收尽收,不得超越权限擅自制订、解释税收政策,不得乱开口子越权批准减免税,严禁各种形式的“包税”行为,要认真清理欠税,严格税收缓缴和欠税豁免,切实抓好漏征、漏管户的清理工作。各级财政税务机关是财政税收工

作的主管部门,其它部门、地区不得下达与国家税收政策法规相抵触的文件,凡涉及财政、税收问题,都必须事前和财税部门协商,由财税部门下达。一切纳税人,都要按照税法规定办理税务登记,进行纳税申报,接受税务检查,依法缴纳税款。各有关部门和单位要切实支持和配合财税机关工作,保证财税机关依法执行公务,努力减少财政收入的流失。各级各部门要大力提倡艰苦奋斗的优良作风,坚决反对铺张浪费;提倡真抓实干,反对弄虚作假;提倡密切联系群众,反对官僚主义作风,力求在勤俭节约、联系群众、转变作风、提高效率上有新的突破。在财政支出上,要贯彻保证重点、压缩一般的方针,切实加强支出管理,调整和优化支出结构,使有限的财政资金用到最需要的地方去。

山东省威海市市委书记孙守璞提出财政工作要坚持“三个做到”,抓好“三项工作”。“三个做到”:一是做到思想上坚定。就是完成全年财政任务的思想要坚定,坚持依法理财的

思想要坚定,财税工作面向经济建设的思想要坚定。二是做到方法上灵活。组织财政收入要“眼观六路,耳听八方”,哪里有税源,就收到哪里,广开渠道,全面征收。三是做到措施上过硬。对个别偷税、抗税的“钉子户”,要通过法律手段加以解决。抓好“三项工作”:一要抓好精兵简政工作。行政事业单位必须精简机构,裁减冗员,从根本上减轻财政负担。二要抓好节流工作。财政部门要为政府把好关,把财政支出控制到最低限度。三要抓好监督工作。财税部门要会同有关部门加强财务监督检查,对查出的各种违反财经纪律问题,要按有关财经法规进行严肃处理。

湖南省常德市提出要重点抓好财政收入计划的调整落实工作。

一是认真查清税源,落实具体目标。财税部门要组织力量,深入开展调查,迅速弄清税源底子。在此基础上,找出新的财政收入增长点和税收潜力。二是层层分解任务,强化目标责任。尽快把目标任务层层分解落实到基层、单位和个人,并层层签定目标责任状,落实“一级保一级”的硬措施。三是注重收入质量,真正增加可用财力。增加的财政收入,必须是实实在在的收入,是可用的财力,不是做数字游戏。

(本刊通讯员)

蒙阴县财政局 带头压减支出

山东省蒙阴县财政局从自身做起,强化内部管理,带头压减经费开支,收到较好效果,在全县树立了财政部门勤俭持家、为民理财的好形象,对全县增收节支工作起到了积极的推动作用。

一是严格执行派餐单制度。为控制招待费支出,该局实行派餐单制度。接待来人,一律提前填写接待申请单,

说明事由,经分管领导签字后,按规定标准持派餐单到指定宾馆就餐,无派餐单的招待费一律不予报销。二是加强车辆管理,实行单车核算制度。车辆由办公室统一管理,专职驾驶员持证驾驶。对每一辆车,做到出车任务、里程、油料、费用四公开,每月进行单车核算公布。车辆维修必须由驾驶员事先提出申请,经局研究批准后,方可到指定修车点进行维修,否则单位不承担费用。三是严格财务管理,把好财务支出关。在局机关内部开支上,实行“一支

笔”审批制度,全局各单位除办公室能支出现金外,其他单位不得动用现金,实行一个漏斗花钱。并制定了严格的财务操作规程,按规定的程序办理请款、签字、报销等工作,做到结算及时,不拖欠公款,有效地避免了乱花滥用、造成浪费的现象。四是处处精打细算、勤俭节约。该局在各类项目支出上,严格审核,做到该花的钱一定花在实处,不该花的坚决不花,能压减的尽量压减,节俭开支。

(张允林)